

实现中国梦的重要保障

——十八大以来民主政治建设述评

一年来,从加强立法工作的科学化、民主化,到努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;从人民有序参与国家事务的手段不断丰富,到全体公民学法守法用法的自觉性进一步增强……在带领人民实现中国梦的征程上,我们党推动民主政治建设的决心与力量始终坚定。

探索民主实现形式

人民民主是我们党始终高扬的光辉旗帜。

修改立法法、职业教育法、食品安全法、大气污染防治法、预算法、红十字会法……10月30日,全国人大常委会立法工作会上,十二届全国人大常委会任期内拟提请审议的47件立法项目公之于众。

今年10月,十二届全国政协召开了第一次双周协商座谈会。通过定期邀请各界别委员,主要是民主党派成员、无党派人士,座谈交流,听取意见和建议,让座谈会成为沟

通思想、增进共识、协调关系、凝心聚力的协商平台。

十八大报告指出,要更加注重健全民主制度、丰富民主形式。一年间,民主选举新一届国家机构,重大行政决策召开听证会,进一步深化司法领域人民陪审员、人民监督员制度,在基层政权建设中不断推进农村居民自治等不断尝试与实践,为实现我国经济社会全面协调可持续发展的宏伟目标提供了可靠保障。

推动社会公平正义

“要依法公正对待人民群众的诉求,努力让人民群众在每一个司

法案件中都能感受到公平正义。”习近平总书记在纪念现行宪法公布施行30周年大会上郑重承诺。

一年来,集中纠正冤案,广受群众认可。浙江张氏叔侄强奸案、河南李怀亮涉嫌故意杀人案、萧山出租车劫杀案的纠正,成为各地法院加强公正司法、提高司法公信力的真实写照。

一年来,依法惩治贪官污吏,深得党心民心。薄熙来案、刘志军案公开审判,刘铁男、李达球、倪发科等相继被检察机关立案侦查,彰显了党中央加大惩治贪腐的力度与决心。

一年来,加强执法规范化建设,

回应群众新期待。公安部出台公安民警决不允许面对群众危难不勇为,决不允许酗酒滋事,决不允许进夜总会娱乐的“三项纪律”。司法部召开会议,要求依法公正办理法律援助案件,为当事人提供符合标准的法律援助服务……

打牢民主政治制度基础

新一届政府成立以来,中央政府分四批取消和下放了300多项行政审批等事项。

继今年9月12日“国务院公报”微信上线后,10月11日,中国政府网微信也登台亮相。4天后,国务院发布了一份关于政府信息公开

的意见,提出进一步加强新闻发言人制度建设,充分发挥政府网站在信息公开中的平台作用,着力建设基于新媒体的政务信息发布和与公众互动交流新渠道。

加快推进民主法制建设,建立公平公正的社会秩序,加强对公权力有效的监督与制约,对私权的合法保护,是时代的呼唤,也是人民的期待。

全面建成小康社会,加快推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,实现中华民族的伟大复兴的中国梦就会有更加坚实的制度保障。 新华社记者 崔清新

(据新华社北京11月10日电)



北京地铁微博:不欢迎“蝗虫”

网友认为可以提醒乘客注意卫生,但应注意措辞

本报讯 北京消息:昨天上午11时09分,北京地铁发布一条官方微博,标题为“文明与你牵手”,配图是一节满地小广告和垃圾的车厢照片。微博称:“蝗虫”过后的10号线,一片狼藉……北京首都的大度为人称道,但有时候宽容过头也是最大的诟病。对于恶意破坏北京首都的行为,我们只想说,“这里不欢迎你!””(见图 TP)

这条微博发布后,在网上引起

很大争论。

有网友支持北京地铁,地铁上乱扔垃圾散发小广告等不文明的行为屡禁不止,乘客都很反感。“这样说已经算客气的了,而且‘蝗虫’只是针对个别乘客,不欢迎的也是那些不文明的行为。”一名网友说。

但也有不少网友认为,“蝗虫”一词用词不当,难免让人引起一些负面联想。“最后一句话提到首都

北京不欢迎你们,让外地人有种地域歧视的感觉。”有网友认为,官方微博可以提醒乘客注意卫生,保护公共环境,但更应该注意措辞和口吻。

这条微博被转发四千多次,评论三千多次,截至昨晚8时关于此事的讨论已有两万多条。昨日下午记者致电北京地铁,相关负责人表示已经知晓此事,但没有对此事进行回应。(匡小颖)



天合联盟 SKYTEAM 贴心旅程, 尽享家一般温馨。即使身在异国他乡,也有熟悉的语言为您提供地面及空中服务。熟悉的中文报刊及杂志供您免费阅读,熟悉的口味和美食任您选择。此外,天合联盟精英会、头等及商务舱旅客更可享受一系列机场优先服务。选择天合联盟旗下19家成员航空公司中任意一家出入中国,即享家般温馨旅程。更多详情请浏览 skyteam.com 贴心呵护 温馨旅程。详情请浏览我们的视频。 [QR Code]